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Ограничение срока действия снято постановлением Госстандарта от 29.12.91 № 2392

Настоящий стандарт распространяется на обувь из натуральной, искусственной и синтетичес­
кой кожи, текстиля, комбинированную всех видов, конструкций и назначении и устанаативает метод 
определения прочности ниточных швов соединения деталей верха.

Сущность метода заключается в определении разрывной нагрузки в ньютонах, приходящейся 
па I см длины строчки.

(Измененная редакция, Изм. № 2).

1. ОТБОР ОБРАЗЦОВ

1.1. Отбор образцов по ГОСТ 9289-78.

2. АППАРАТУРА

2.1. Испытание прочности ниточных швов производят на разрывной машине, предельная 
нагрузка которой по соответствующей шкале не должна превышать нагрузку разрыва образцов более 
чем в 10 раз.

Перед проведением испытания расстояние между зажимами разрывной машины устанаатива- 
ется 25 мм.

Скорость движения нижнего зажима при испытании должна быть (100±10) мм/мин.

3. ПОДГОТОВКА К ИСПЫТАНИЮ

3.1. Перед проведением испытания обувь (или заготовка) должна быть выдержана до посто­
янной массы при относительной влажности воздуха (65±5)% и температуре (20±3) ЧГ.

3.2. Образцы для испытания полусапог. ботинок, полуботинок и туфель вырезают в соответ­
ствии с черт. I, а сапог в соответствии с черт. 2.
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ГОСТ 929 0 -7 6  С. 2

/  —  Ш О В  задники с полевой  сторон ы ; 2  — ш оп сою зки  в боковой  части п ол евою  
кры ла; 3  — ш ов н оск а ; 4  — ш о в  сою зки  в задней  части внутреннего  кры ла; 5  — 
ш ов зад н и к и  с внутренней  сторон ы ; 6  — ш ов сою зки  в боковой  части вн утрен н ею  
кр ы л а: 7 — ш ов  сою зк и  у закр еп к и ; S  — ш ов сою зк и  в задней части  п о л ев о ю  
кры ла: 9 —ш ов заднего наруж н ого  рем ня н о б е р п ам ; 10 — ш ов  таднею  н аруж н ою  

р ем и з по залинкам

Черт. 1



С. 3 ГОСТ 9290-76

/  — ш о в  заднего  рем ня по голенищ у: 2 — т о й  ш ей ки  переда сапога: 3  — ш ов 
переда сапога  на участке внутреннего  кр ы л а; 4  — ш о в  тал н е т  рем ни по голенищ у. 
5  — ш ов ш ейки  переда сап ога; 6 — ш ов переда сапога  на участке п о л ев о ю  кры ла

Черт. 2

П р и м е ч а н и я :
1. При определении прочности ниточных швов соединения деталей верха других конструкций допус­

кается отклонение от указанных на черт. I расположений образцов.
2. Образны для определения прочности заднего шва (в заготовках без заднего наружного ремня) 

располагают в тех же участках, что и в заготовках с задним наружным ремнем.

Образцы вырезают из участков с наименьшей кривизной.Из каждого участка вырезают по 
одному образцу.

3.3. Для определения коэффициента прочности шва сопоставляют первоначальную прочность 
непростроченного образца с прочностью ниточного шва в тех же единицах измерения.

Непростроченные образцы вырезают из участков, расположенных рядом и в том же самом 
направлении, что и простроченные образны (черт. 3 для полуботинок, черт. 4 — для ботинок).
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Черт. 3

Черт. 4

3.2, 3.3. (Измененная редакция, Изм. № 2).
3.4. Простроченные образцы вырезают прямоугольной формы размером 45x40 мм (меньшая 

сторона располагается вдоль строчки) с размерами рабочей части 25x40 мм (см. черт.5).
Если швом захвачена подкладка, образец вырезают вместе с ней.
Размеры образцов, вырезанных для определения прочности ниточных швов соединения 

деталей верха сапог, должны быть 45x25 мм, а рабочей части 25x25 мм (см. черт. 6).
Для испытания прочности шва. соединяющего задний ремень с голенищем, вырезают образец 

длиной 100 мм и шириной 25 мм. Образен вырезают на расстоянии 5 мм от края жесткого задника.
П р и  м с ч а н и с. Туфли, сандалеты, сандалии гусариковыс малодетские, детские (где невозможно 

разместить образны указанных в стандарте размеров) допускается нс подвергать испытанию.

Черт. 5 Черт. 6

3.5. Для определения прочности ниточных швов ремешков вырезают Т-образные образцы в 
соответствии с черт. 7.
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Образцы вырезают из тех участков заготовки, которые в процессе носки подвергаются наи­
большему напряжению.

3.6. Для определения прочности ниточных 
швов продольных ремней шириной до 40 мм 
вырезают образец в соответствии с черт. 8, у 
продольных ремней — шириной свыше 40 мм 
(см. черт. 5).

3.7. Дтя определения прочности ниточных 
швов ремешков, испытывающих в процессе

Чсрг- ^ носки наибольшее напряжение, вырезают обра­
зец рабочей длиной 50 мм (см. черт. 9).

3.8. Формы и размеры непростроченных образцов приведены на черт. 10 — для задинки и 
черт. 11 — для союзки и берцев.

3.9. Перед испытанием измеряют длину строчки образцов металлической измерительной ли­
нейкой по ГОСТ 427—75 с погрешностью не более 1 мм.

Длину строчки измеряют между крайними проколами, захватывающими оба слоя заготовки. 
Длину строчки, имеющей кривизну, предварительно промеряют ниткой.

Ширину непростроченных образцов замеряют на самом узком участке.
(Измененная редакция, Изм. № 2).
3.10. При определении прочности крепления заднего наружного ремня задний шов. скрепляю­

щий галените или берцы между собой, распускают.
3.11. Большими цифрами на простроченных образцах проставляют номер, маленькими — по­

рядковый номер пары обуви, если для испытания предназначено больше одной пары.
При обозначении непростроченных образцов цифры сопровождаются буквами: «а* — при 

вырезании образцов из деталей, накладываемых при сострачивании на другие, и «в* — при выреза­
нии образцов из деталей, расположенных при накладывании для сострачивания внизу.

3.12. Для того, чтобы при разрыве пространственного образца краевые стежки имели устойчи­
вое сопротивление, закрепляют швы по краям ниткой, продернутой швейной иглой через крайние 
прокаты и завязанной двойным узлом; концы нитки после завязывания должны быть длиной не 
менее 15 мм. При этом номер нитки должен совпадать с номером нитки, применяемой при строчке 
испытуемого образца.

(Измененная редакция, Изм. №  1).
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4. ПРОВЕДЕНИЕ ИСПЫТАНИЯ

4.1. Образец закрепляют в зажимах разрывной машины так. чтобы первая строчка располага­
лась вверху. Шов при этом должен располагаться посередине между зажимами разрывной машины 
и параллельно граням зажимов.

Подкладку и межподкладку в зажимах не закрепляют. По окончании испытания фиксируют 
разрывную нагрузку и отмечают, где произошел разрыв: по шву или в материале.

4.2. В случае, когда материалы сострачивают внахлестку, в подвижной части закрепляют детали, 
настрачиваемые наверху.

5. ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ

5.1. Прочность шва (Р) в ньютонах вычисляют по формуле

где Р, — разрывная нагрузка образца, Н;
/ — длина строчки на испытанном образце, между крайними проколами, см.
5.2. Коэффициент прочности шва (А-) в процентах вычисляют по формуле

и».
r: ;1

где / ’, — нагрузка на простроченный образец в момент разрыва, Н;
Р2 — наименьшая нагрузка из двух непростроченных образцов в момент разрыва. Н;
I, — длина шва на простроченном образце между крайними проколами, см;
Ь — ширина не простроченного образца в самом узком участке, см.

П р и м е ч а н и е .  Определение коэффициента прочности производят в случае применения новых 
материалов.

5.1, 5.2. (Измененная редакция, Изм. № 2).
5.3. При испытаниях сандалий из отдельных ремешков наряду с нагрузкой отмечают удлинение 

в момент разрыва образца.
5.4. Форма записи результатов испытаний приведена в приложении.



С. 7 ГОСТ 9 2 9 0 -7 6

ПРИЛОЖЕНИЕ
Рекомендуемое

Ф О Р М А

записи результатов определения прочности ниточных швов соединения деталей верха, рекомендуемая 
Нейтральным научно-исследовательским институтом кожевенно-обувной промышленности

(Измененная редакция. Изм. № 2).
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